

编辑:郭立翔 校对:李颖 首席组版:胡昱

2022年9月13日 星期二

奋进新征程 建功新时代

万人助万企 进行时

涧西区14个街道共谋划建设15个特色街区

部分街区效果初显 彰显城市青春活力

城市提质关乎群众幸福感。今年以来,涧西区各街道依托城市提质和产业发展实际,利用辖区闲置资源,谋划打造特色街区,提升城市功能品质,助力青年友好型城市建设。

涧西区14个街道共谋划建设15个特色街区,涵盖餐饮、娱乐、体育、文创、科普等方面。目前,部分特色街区效果初显。

花仙吉坊——吉安北街“花仙精灵”IP主题街区

●为游客提供沉浸式体验

近日,记者走进南昌路街道的吉安北街,看到一只呆萌的“花仙精灵”“坐”在街道西侧的楼顶上,面朝南侧的主干道,仿佛在招手迎接四方来客。西侧的文化墙融入各种卡通元素,让游客经过时能欣赏到美丽的墙面。

不少周边居民前来“打卡”,“在抖音上看到后,就想过来拍点照片。”家住涧西区新疆路的王女士说,以前,这里还是一条不太起眼的背街小巷,现在漂亮多了。

花仙吉坊——吉安北街“花仙精灵”IP主题街区项目负责人介绍,该特色街区项目位于吉安北街,北起牡丹广场,南至联盟路,分为吉趣商街、吉安站、吉园、吉林小道4个分区。该特色街区以“吉趣万象”为主题,融入“洛阳城市IP——花仙精灵”形象,建设潮流主题商铺、萌趣潮流商铺、文化艺术空间和涂鸦互动装置,满足游客多元化消费需求。

该特色街区还将设置“共享摊位”,建设“共享集市”,降低创业者的运营成本。游客走进街区,可扫二维码接收“暗号”,完成相关任务,实现与商家的互动,享受沉浸式体验。该特色街区预计本月底完工。

豫北新街、河南新街特色街区

●打造网红不夜城

记者走进天津路街道的豫北一路,看到街边不少店铺已经开门迎宾,还有一些店铺正在装修。

“为了推陈出新,保留老记忆、老城市符号,故将两条街分别定名为豫北新街、河南新街。”豫北新街、河南新街特色街区项目负责人介绍,豫北新街南北走向,南临景华路,北

抵中州路。河南路(河南新街)与豫北一路呈“丁”字形分布,东与豫北一路相交,西抵豫北二路。

在设计理念上,该特色街区依托本地的历史文化,融入成都太古里的建筑风格,选用落地窗,扩大视觉空间,充分满足游客的观赏需求。

在引入业态上,该特色街区将邀请老字号进驻,并引进特色餐饮、休闲美食、进口商品、文旅文创和农副产品等业态,形成富有烟火气的特色小商品夜市中心。夜市灯光系统将是该街区的一大特色,从3D互动到立体灯光墙,游客可以拥有更好的观赏体验。

在优惠措施上,该特色街区将在房租、物业费等方面支持青年创业者。街区还计划设置免费摊位,促进农产品销售,助力乡村振兴。

该特色街区已吸引百余商家入驻,其中青年创业者占60%以上。未来,该特色街区还将采用数字化沉浸式消费模式,探索线上线下数字孪生双店互联运营,打造一流的网红不夜城。

陇北一路、陇北二路特色街区

●讲好青年故事 勾起工业记忆

在涧西区陇北二路与中州路交叉口东侧,游客可以通过文化墙了解不同历史时期的青年故事,勾起浓浓的工业记忆。

长安路街道办事处有关负责人表示,该街道的特色街区建设,是利用群众家门口的方寸空间,融入“青年友好型城市”“工业风”等元素。

其中,陇北一路规划的餐饮夜市街,北起中州路,南至景华路,以“留住记忆,拥抱未来”为设计理念,重新规划,提升老街坊、留住老字号,彰显独具特色的烟火气,既让老街道焕发新活力,又让居民在这里找到归属感。陇北二路则以“畅品文化,悦享生活”为主题,致力于打造青年文化街和高品质社区生活圈,营造“走走看看停停”的沉浸式体验感,并提升经济业态,形成教辅类商圈和高品质社区服务类业态。

涧西区有关负责人表示,下一步,该区将加快街区建设,不断引进新业态,探索新模式,提升城市功能品质与青年的契合度,逐步将涧西打造成为全市消费高地、沉浸式文旅消费目的地。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 韩萌 韩悦

建设青年友好型城市



吉安北街 洛报融媒记者 吕百营 摄



豫北新街 洛报融媒记者 吕百营 摄

相关链接 涧西区的15个特色街区

1. 湖北路街道:湖南路湖北路二乔夜市街
2. 辛店街道:辛梧桐美食街
3. 徐家营街道:国潮机车街
4. 长安路街道:陇北一路、陇北二路特色街区
5. 长春路街道:“看润长春”特色街区
6. 周山路街道:“遇润里”青年友好型街区
7. 珠江路街道:“寻味·珠江”青年友好街区
8. 天津路街道:豫北新街、河南新街特色街区
9. 郑州路街道:中弘范特武康巷特色街区
10. 郑州路街道:河科大“青春西苑”特色街区
11. 工农街道:国科里特色商业街
12. 瀛洲街道:见闲市特色街区
13. 南昌路街道:花仙吉坊——吉安北街“花仙精灵”IP主题街区
14. 重庆路街道:“涧谷烟火”特色街区
15. 武汉路街道:“涧西故事”IP文化街

制图 胡昱



陇北二路 洛报融媒记者 李冰 通讯员 张守星 摄

洛龙区政务服务中心推出“窗口无否决权”服务机制,窗口工作人员遇到企业、群众咨询——

不说“不能办” 要说“怎么办”



服务窗口前摆放有“窗口无否决权”服务机制告知牌 洛报融媒记者 李岚 摄

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 张智勇 刘珊珊)遇到企业、群众咨询,窗口工作人员不能说“不能办”“不知道”,而是要告知“怎么办”,并给出明确指引……近日,洛龙区政务服务中心推出“窗口无否决权”服务机制,全力提升政务服务水平,助力打造一流营商环境。

日前,记者在现场看到,洛龙区政务服务中心大厅的服务窗口前均摆放有“窗口无否决权”服务机制告知牌,其核心内容为:窗口工作人员在面对企业、群众申请或咨询时,不能否决企业、群众的办事请求,不说“不能办”,要说“怎么办”,不说“不是我办”要告知“是谁办”,不说“不知道怎么办”要“想办法办”,切实履行“一次性告知”和“首问负责”责任。

推出“窗口无否决权”服务机制旨在进一步提升政务服务效能,解决行政审批和公共服务过程中出现的“旋转门”“弹簧门”和“中梗阻”等问题,提高企业、群众办事的便利度和满意度。为全面落实“窗口无否决权”服务机制,洛龙区政务服务中心还设置了综合性咨询服务台,为申请人提供办理事项及流程、申请材料填报等方面的指导,进一步提高办事效率。

洛龙区政务服务中心相关负责人表示,推出“窗口无否决权”服务机制是该中心深化“最多跑一次”改革,为洛龙区高质量发展筑基垒台,打造最优营商环境的重要举措。同时,该中心建立了监督处理机制,当企业、群众遇到窗口工作人员说“不”的情况后,可直接向服务大厅的效能检查组反映,工作人员核实后将对相关人员进行处理。



瀍河区东关街道党群服务中心建成投用

日前,市民在新建成投用的瀍河区东关街道党群服务中心内办事、休闲。

该中心位于瀍河区共和胡同15号,包含便民服务大厅、志愿服务站、心理咨询室、图书室、未成年人活动室、家风家训馆、文体活动室等,是凝聚群众、提升基层治理能力的重要平台。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 王少峰 许红丽 摄

栾川将建现代商贸产业园

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 侯豫炯)近日,栾川县先进制造业开发区与河南省盐业集团举行项目合作签约仪式,建设现代商贸产业园,为当地有色金属采、选、冶炼企业与下游深加工企业搭建交易平台。

栾川县现代商贸产业园位于该县先进制造业开发区,规划用地100余亩,计划吸引钨钼贸易及相关企业将生产、销售、服务等环节逐步转移至栾川,打造集检测仲裁、现货交易、仓储物流、金融服务、末端深加工于一体的全要素全业态产业园,为钨钼企业提供配套服务。

该产业园将以促进栾川工业链首尾相连为目标,通过招引优质企业和项目,持续完善产业链条,优化产业结构,建设涵盖生产、销售、加工、检测、仓储、物流、信息发布的一体化平台,建设产业体系完善、产业链配套完备、企业竞争力强的工矿产业集群。

中亚班列 发车忙

昨日,在位于中国一拖的东方红(洛阳)国际陆港,洛阳发往乌兹别克斯坦塔什干的中亚班列正在装车,整装待发。

这是今年洛阳发往中亚地区的第30列班列。一列列满载货物的中亚班列从洛阳直发,将更多的中国产品通过这里输送到海外,使它们成为国际市场上的畅销品。

洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 董笑晨 摄

